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ΘΕΜΑ : Aπάντηση σε ερώτηση Βουλευτών

ΣΧΕΤ:   Εγγραφό σας με αρ. 237477/7-09-2021 
       
Σε απάντηση ανωτέρω σχετικού, σας γνωστοποιούμε τα ακόλουθα: 

Η Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας σύμφωνα με τις διατάξεις του ΕΚ 
1008/2008, δεν έχει τη δυνατότητα παρέμβασης σε θέματα σχεδιασμού – 
προγραμματισμού των αεροπορικών γραμμών των αερομεταφορέων στην 
Ελλάδα. 
Οι αεροπορικές εταιρείες λειτουργούν με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια και 
όπως συμβαίνει στον αεροπορικό χώρο παγκοσμίως, είναι ελεύθερες να 
επιλέγουν αεροπορικούς προορισμούς και συχνότητα εκτέλεσης των 
πτήσεών τους  με βάση το οικονομικό – εμπορικό τους συμφέρον και τις 
επιχειρησιακές τους δυνατότητες, στο πλαίσιο της ελεύθερης αγοράς. 
Μοναδική παρέμβαση στην συχνότητα δρομολογίων, στην χωρητικότητα 
αλλά και στο ύψος των ναύλων, μπορεί να γίνει μόνο στις γραμμές στις 
οποίες έχουν επιβληθεί οι υποχρεώσεις παροχής δημόσιας υπηρεσίας 
(άγονες γραμμές) σύμφωνα με τα άρθρα 16, 11 & 18 του ΕΚ 1008/2008. 
Οι γραμμές στις οποίες έχουν επιβληθεί υποχρεώσεις παροχής δημόσιας 
υπηρεσίας και συνδέουν το νησί της Λήμνου με τη βόρειο Ελλάδα και τα 
υπόλοιπα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου, είναι οι κάτωθι:  

 Λήμνος – Μυτιλήνη – Χίος – Σάμος – Ρόδος η οποία λειτουργεί από  
το 2001 και επί του παρόντος εξυπηρετείται από την εταιρεία SKY 
EXPRESS με 2 εβδομαδιαίες συχνότητες κατά τη χειμερινή περίοδο, 
2 εβδομαδιαίες συχνότητες κατά τη μέση περίοδο και 3 
εβδομαδιαίες συχνότητες κατά τη υψηλή καλοκαιρινή περίοδο.
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 Θεσσαλονίκη – Λήμνος – Ικαρία η οποία λειτουργεί από το 2010 και 
επί του παρόντος εξυπηρετείται από την εταιρεία OLYMPIC AIR με 
3 εβδομαδιαίες συχνότητες κατά τη χειμερινή περίοδο, 4 
εβδομαδιαίες συχνότητες κατά τη μέση περίοδο και 6 εβδομαδιαίες 
συχνότητες κατά τη υψηλή καλοκαιρινή περίοδο.

 Οι καθορισμένες μέγιστες δυνατές τιμές ναύλων για τις γραμμές 
Λήμνος – Μυτιλήνη – Χίος – Σάμος – Ρόδος και Θεσσαλονίκη – 
Λήμνος – Ικαρία έχουν παραμείνει σταθερές από το 2016 και 
διαφοροποιούνται ανάλογα με την εποχή του έτους ώστε να είναι 
χαμηλότερες κατά τη χειμερινή και μέση περίοδο και να 
εξυπηρετούνται οι τοπικές κοινωνίες και υψηλότερες κατά την 
υψηλή καλοκαιρινή περίοδο. Από τις καθορισμένες αυτές τιμές δεν 
έχουν διαπιστωθεί αποκλίσεις σε σχετικούς ελέγχους που 
πραγματοποιούνται από την Υπηρεσία Πολιτικής Αεροπορίας.
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